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	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	سجود السهو 
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما هو سجود السهو وما هي حكمة مشروعيته؟
	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 


من خلال الكتاب والرسم التخطيطي  يتعرف  الطلاب تحت إشراف المعلم على ما يفعله المأموم إذا سها إمامه  .


	

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة التطوع 

	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما التطوع وما حكم مشروعيته ؟

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 


	س11/ ما حكم القنوت في صلاة الوتر ؟

ما هو وقت صلاة الضحى ؟

ما عدد ركعاتها ؟

ما فضلها 
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة 
	1- استنتج تعريف التطوع لغة. 
2- عرف  التطوع شرعا.

3- وضح  حكمة مشروعيه التطوع.

4- بين  أنواع صلاة التطوع.

5- استنبط  السنن الرواتب. 

6- عدد  عدد السنن الرواتب. 

7- بين  وقت  صلاة الوتر 

8- حدد  عدد ركعات صلاة الوتر 

9- اذكر حكم صلاة الوتر 

10- وضح  أفضل وقت لصلاة الوتر  

11- استدل  على مشروعية صلاة الضحى. 
12- يعرف  على وقت وفضل صلاة الضحى 
13 – تقويم ذاتي  

	الواجب
	

	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	تابع صلاة التطوع ( التراويح – الاستخارة – تحية المسجد – 
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	هل صلاة التراويح مقيدة بوقت  ؟

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
معرف
معرف
معرف
معرف 

معرف 

معرف 

معرف  
معرف 

معرف 

معرف 

معرف 

وجداني 
	تطبيق

فهم 

فهم

تحليل 

فهم 

فهم 

استيعاب 

فهم 
المعرفة 

فهم 

تحليل 

تحليل 

استجابة 
	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:

1- أن يستنبط الطالب تعريف صلاة التراويح 

2- أن يبين الطالب حكم صلاة التراويح.

3- أن يبين الطالب عدد ركعات صلاة التراويح.
4- أن يستدل  الطالب على فضل صلاة التراويح.
5- أن يبين الطالب حكم صلاة الاستخارة 

6- أن يوضح صفة صلاة الاستخارة 

7- أن يشرح الطالب صلاة تحية المسجد. 

8- أن يبين الطالب حكم صلاة تحية المسجد. 
9- أن يعرف الطالب التطوع المطلق.
10- أن يوضح الطالب حكم  سجود التلاوة.

11- أن يستنتج  الطالب صفة سجود التلاوة .

12- أن يستنبط الطالب صفة سجود الشكر.

13- أن يحرص الطالب على تجدد الشكر وصلاة التطوع
	

رابعا : صلاة التراويح 

- تعريف صلاة التراويح 

التراويح هي : صلاة الليل في رمضان سميت تراويح لأنهم كان يستريحون فيها بين كل أربعة ركعات لطول الصلاة 
- حكم صلاة التراويح 
التراويح سنه مؤكده شرعها رسول الله – صلى الله عليه وسلم – في شهر رمضان المبارك حيث صلاها النبي بأصحابه في المسجد ليالي ثم ترك ذلك خوفا من أن تفرض عليهم  وفعلها الصحابة بعده عليه الصلاة والسلام 
- عدد ركعات التراويح 
ليس لها عدد معين  لا يجوز الزيادة عليه ولكن الأفضل أن يصليها إحدى عشرة ركعة لأنه أكثر فعل النبي صلى الله عليه وسلم 
– فضلها

عن أبي هريرة رضي الله عنه قال : قال – صلى اله عليه وسلم – من قام رمضان إيمانا واحتسابا غفر له ما تقدم من ذنبه )

خامسا : صلاة الاستخارة 

صلاة الاستخارة  

يسن للمسلم إذا أراد أن يقدم  على أمر أن يصلي صلاة الاستخارة  لحديث دجابر رضي الله عنه قال : ( كان رسول الله صلى الله عليه وسلم يعلمنا الاستخارة في الأمور كلها كما يعلمنا السورة من القرآن يقول .......كتاب الطالب ص 23 

-  سادسا : تحية المسجد : 

وهى ركعتان تشرعان من دخل المسجد قبل أن يجلس

- حكم صلاة تحية المسجد

حكهما سنه وتشرع في  كل وقت حتى إذا دخل المرء يوم الجمعة والإمام يخطب قال – صلى اله عليه وسلم  - من دخل أحدكم المسجد فليركع ركعتين قبل أن يجلس
سابعا : التطوع المطلق
- تعريف التطوع المطلق 

وهو ما لم يقيد بزمن ولا سبب وصلاة التطوع المطلق مشروعة في كل وقت إلا في الأوقات المنهي عن الصلاة فيها وصلاة الليل أفضل من صلاة النهار لقوله – صلى الله عليه وسلم – أفضل الصلاة بعد الفريضة صلاة الليل 
ثامنا  : سجود التلاوة 

– حكم سجود التلاوة 

سجود التلاوة سنة مؤكدة  إذا مر القارئ بأية فيها سجده في أي وقت كان من ليل أو نهار في الصلاة أو خارجها 
صفة سجود التلاوة

صفته أن يكبر إذا سجد ويقول في سجوده سبحا ربى الأعلى ويدعوا وان دعا بما ورد فحسن ويكبر إذا رفع من السجود إذا كان في صلاة وان لم يكن في صلاة رفع من غير تكبير ولا سلام 

سجود المستمع : وكما يشرع سجود التلاوة في حق القاريء يشرع أيضا في حق المستمع 

تاسعا : سجود الشكر

يستحب للمؤمن إذا وقع له أمر يفرحه أو دفع الله عنه مصيبة كادت أن تحل به أن يسجد لله شكرا  ويدل على مشروعيتها حديث أبى بكرة – رضي الله عن – أن النبي – صلى الله عليه وسلم – كان إذا جاءه أمر سرور أو بشر به خر ساجدا شاكرا لله

الأوقات المنهي عن الصلاة فيها : 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:
من خلال عروض البور بوينت للدرس يتعرف الطلاب على عناصر الدرس 

يتناول المعلم مع الطلاب عناصر الدرس بالشرح والإيضاح 
إجابة الطلاب على الأسئلة التالية:. 

س1 ما هي صلاة التراويح 
س2 ما حكم صلاة التراويح ؟
س3 ما عدد ركعات صلاة التراويح؟

س4 متى يكون وقت صلاة التراويح؟
س5 ما هي صفة صلاة التراويح؟
س6 ما هو فضل صلاة التراويح ؟

(يذكر الطلاب حديث الرسول – صلى اله عليه وسلم ) .
- ما حكم ووقت سجود التلاوة ؟ 
- من خلال المصحف تتعرض الطلاب لبعض الآيات الموجود بها سجده وتبدأ تحت إشراف المعلم صفة سجود التلاوة.
- ما هي صفة سجود الشكر
- ما حكم صلاة تحية المسجد ؟

- ما هو التطوع المطلق؟
ما حكم سجود التلاوة ؟ 

ما صفة سجود التلاوة ؟

ما حكم سجود الشكر ؟

متى يشرع سجود الشكر ؟

ما الدليل على مشروعية سجود الشكر ؟ 

يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة 
	1- استنبط تعريف صلاة التراويح 

2- بين  حكم صلاة التراويح.

3- بين  عدد ركعات صلاة التراويح.
4- استدل  على فضل صلاة التراويح.
5- بين  حكم صلاة الاستخارة 

6- وضح  صفة صلاة الاستخارة 

7- اشرح  صلاة تحية المسجد. 

8- بين  حكم صلاة تحية المسجد. 
9- عرف  التطوع المطلق.
10- وضح  حكم  سجود التلاوة.

11- استنتج  صفة سجود التلاوة .

12- استنبط  صفة سجود الشكر.

13- تقويم ذاتي 
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	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما حكم الصلاة في أوقات النهى؟

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
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	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
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معرف
وجداني 


	يذكر 

تحليل 

تحليل 
استجابة 


	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:

1- أن يعدد الطالب الأوقات المنهي عن الصلاة فيها. 

2- أن يستنتج الطالب الصلاة الجائزه في أوقات النهي..
3- أن يستنبط الطالب الدليل على الصلاة في أوقاتها.
4- أن يحرص الطالب على عدم الصلاة في أوقات النهي.
	

- الأوقات المنهي على الصلاة فيها خمسه وهى 

الأول : من بعد صلاة الفجر إلى طلوع الشمس  حتى ترتفع قدر رمح في رأى العين

الثاني :  عند  توسط الشمس في السماء حتى تزول وهو قبل وقت الظهر بعشر دقائق تقريبا  

الثالث  : من صلاة العصر حتى تغرب الشمس 

الصلوات الجائزة في أوقات النهي 

1- قضاء الفرائض الفائتة 
2- صلاة ذوات الأسباب مثل : تحية المسجد  وركعتي الطواف  وصلاة الكسوف 
3- قضاء سنة الفجر بعد صلاة الفجر  وقضاء سنة الظهر بعد صلاة العصر 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
  إجابة الطلاب على الأسئلة التالية:

س1: ما هي الأوقات المنهي عن الصلاة فيها ؟
س2: ما الدليل على النهى عن الصلاة في هذه الأوقات ؟

س3: ما حكم الصلاة في أوقات النهى؟
 س4: ما الأدلة على صلاة الكسوف والخسوف؟
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	س1:عدد الأوقات المنهي عن الصلاة فيها

س2: استنتج الصلاة الجائزة في أوقات النهي

س3: استنبط حكم الصلاة في أوقات النهى
س5: تقويم ذاتي 

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة الاستسقاء 
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	متى تشرع صلاة الاستسقاء

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 


ثانيا : الخطبة :  يخطب خطبة واحده يكثر فيها من الاستغفار

	سنتها : 

1- أن تتضمن الخطبة موعظة وتذكيرا للناس بما يلين قلوبهم 

2- تعيين يوم للخروج إليها ليكون الناس على علم بذلك 
3- الخروج إليها بخضوع وخشوع وتضرع وتذلل 
4- الإكثار في الخطبة من الاستغفار والدعاء 
5- قلب المشلح أو المعطف أو نحوها في نهاية  الخطبة والدعاء 
ما يستحب  عند نزول المطر 

1- الوقوف في أول نزول المطر والتعرض له لفعل النبي صلى الله عليه وسلم 

2- الدعاء بما ورد عن النبي صلى الله عليه وسلم كان إذا رأى المطر قال ( اللهم صيبا نافعا )) 


	تتحقق أهداف الدرس من خلال:
*  من خلال عروض البور بوينت للدرس تعرض المعلم الدرس أمام الطلاب 

*   من خلال ذلك يتعرف الطلاب على عناصر الدرس 

*    يتناول  المعلم مع الطلاب عناصر الدرس من خلال الحوار والمناقشة 

*  يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة التالية :

- إجابة الطلاب على الأسئلة التالية:-

س1: ما هي صلاة الاستسقاء؟

س2: كيف ندعو بطلب الغيث؟

س3: متى الوقت التي تشرع فيه صلاة الاستسقاء؟

س4: ما هو حكم ووقت صلاة الاستسقاء؟

س5: ما هي صفة صلاة الاستسقاء 

س6: أين نصلي صلاة الاستسقاء؟
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	أستنبط تعريف الاستسقاء
عدد كيفية الدعاء بطلب الغيث
وضح الوقت التي تشرع فيه صلاة الاستسقاء
بين حكم ووقت صلاة الاستسقاء
استنتج موضع صلاة الاستسقاء 

6- اذكر  صفة صلاة الاستسقاء 

7- عدد  بعض أحكام صلاة الاستسقاء. 

8- اذكر  ما يستحب عند نزول المطر 

9- تقويم ذاتي  

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة الكسوف والخسوف
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما الفرق بين الكسوف والخسوف
	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 


3- الكسوف والخسوف من النذر التي يخوف الله به عباده


س5: ما هي الحكم من حصول الكسوف والخسوف؟


س5: ما هي الحكم من حصول الكسوف والخسوف؟

	يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	1- استنبط  يعرف الكسوف.

2- عرف  الخسوف.              

3- وضح  حكم صلاة الكسوف والخسوف.

4- استنبط  على صلاة الكسوف والخسوف.
5- استنتج  الحكم من حصول الكسوف والخسوف.

6- استنبط  وقت صلاة الكسوف والخسوف. 

7- وضح  صفة الكسوف والخسوف.

8- استنتج  سنن الكسوف والخسوف
9- تقويم ذاتي 

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة الجماعة
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	اذكر احد الآيات التي تدل على وجوب صلاة الجماعة

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب



	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 


س4: ما هو فضل صلاة الجماعة ؟ 

	- إجابة الطلاب على الأسئلة التالية:

س1: ما الذي تدرك به صلاة الجماعة ؟

س2: ما الذي تدرك به الركعة؟

س3: ما هي صور تسامح الشريعة الاسلامية ؟
س4: ما هي الاعذار المبيحة لتخلف عن صلاة الجمعة والجماعة ؟ 

س5: ما هي صور التخلف ؟

س6: من خلال الكتاب واللوحة يعدد الطلاب توجيهات الدرس 
	استنتج حكم صلاة الجماعة  

أستدل على وجوب صلاة الجماعة

اشرح حكمة مشروعية صلاة الجماعة

استنبط فضل صلاة الجماعة

بين ما تدرك به صلاة الجماعة
وضح ما تدرك به الركعة
: ما حكم النافلة إذا أقيمت الصلاة  
استنتج الأعذار المبيحة لتخلف عن الجماعة
حدد صور الخوف
عدد توجيهات الدرس

	الواجب
	

	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	الإمامة والإتمام
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	من الأحق بالإمامة ؟ 

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
معرف
معرف
معرف 

وجداني 

معرف 

معرف 

معرف 

معرف 

معرف 

وجداني 
	تحليل 

تحليل 

فهم واستيعاب 

استيعاب

فهم 

يذكر 

استيعاب 

فهم 
يذكر 
استبعاب 
استجابة 
	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:

1- أن يستنتج الطالب اهتمام الشرع  بالإمامة.
2- أن يستنبط الطالب الأسس التي يتم على أساسها اختيار الإمام.
 3- أن يوضح الطالب حكم إمامة المحدث
4- أن يشرح الطالب موقف الإمام والمأمومين .
5- أن يبين الطالب أحكام صلاة المنفرد خلف الإمام .
6- أن يحدد الطالب موقف النساء من الإمام
7- أن يشرح  الطالب أحوال المأموم مع إمامه 

8- أن يبين الطالب الحالات التي يصح فيها الاقتداء بالإمام 

9- أن يحدد الطالب الحالات التي لا يصح فيها الاقتداء بالإمام 
10- أن يوضح الطلاب حالات من شك في إدراك الركوع 
11- أن يقدر الطالب أهمية معرفة أحكام الصلاة 
	

اهتمام الشرع بالإمامة :
جاء الشرع بالاهتمام بالإمامة لمنزلتها الرفيعة وأهميتها في المجتمع فاعتني باختيار الشخص الذي تسند إليه هذه المهمة ليتولا ها من هوأهل لها يقوم بواجبها خير قيام .
-الاحق بالإمامة :

1/ الأقرأ لكتاب الله وهو الأحفظ له والأفقة بأحكامه .  2/ الأعلم بالسنة     3/ الأقدم هجرة .     4/ الأكبر سناً . 
 إمامة المحدث: 
لا تصح الصلاة خلف المحدث إلا إذا لم يعلم بالحدث إلا بعد نهاية الصلاة فإنها تصح صلاة الموم وعلى الإمام الإعادة . 
موقف الامام والمأمومين :

إذا كان المأموم واحدا فالسنة أن يقف عن يمين الإمام وإذا كانت الجماعة اثنين فأكثر فيقف الإمام إمامهم متوسطا الصف لحديث ابن عباس

صلاة المنفرد خلف الصف 

لا تصح صلاة المنفرد خلف الصف لحديث وابصة  بن معبد رضي الله عنه ( أن رسول الله صلى الله عليه وسلم رأى رجلا يصلي خلف الصف فأعاد الصلاة )) إلا إذا حضر واكتمل الصف وليس فيه مكانا فليصل وحده 

موقف النساء 

المرأة تقف خلف الرجل إذا أمها وإذا صلت مع الرجال فالسنة تقف خلف الصف وإذا صلى النساء جماعة تقف إمامتهن وسط صفهن 
أحوال المأموم مع إمامه :
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من شك في إدراك الركوع له حالان :

1- أن يكون الغالب على  ظنه إدراك الركوع قبل رفع الإمام  فيعد مدركا للركوع 

2- أن تبقى مترددا ولا يغلب على ظنك الإدراك ولا عدمه فيعد غير مدرك للركوع  
	· تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
- إجابة الطلاب على عدة أسئلة:

كيف اهتم الشرع بالإمامة؟

أساسها اختيار الإمام ؟

ما حكم إمامة المحدث؟

ما موقف الإمام والمأمومين؟

ما هي صفة وقوف المنفرد خلف الإمام  ؟

هل يصح صلاة المنفرد خلف الصف ؟ 

كيف تقف المرأة خلف الرجل ؟

ما هي أفضل صفوف النساء ؟ 
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يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	استنتج أهتمام الشرع بالامامة
استنبط الأسس التي يتم على أساسها اختيار الامام
وضح حكم إمامة المحدث 
اشرح موقف الامام والمأمومين
بين كيف يقف المنفرد خلف الإمام 

حدد موقف النساء من الأمام
7- اشرح  أحوال المأموم مع إمامه 

8- بين  الحالات التي يصح فيها الاقتداء بالإمام 

9- حدد  الحالات التي لا يصح فيها الاقتداء بالإمام 
10- وضح  حالات من شك في إدراك الركوع 
11- تقويم ذاتي 



	الواجب
	

	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة المريض 

	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	هل تسقط الصلاة عن المريض 

	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
معرف
معرف
معرف 

معرف 

وجداني 


	تحليل 

فهم واستيعاب 

فهم 

يذكر 

تحليل 

استجابة 


	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:
1- أن يستنبط الطالب يسر الإسلام ومسامحته.
2- أن يشرح الطالب قدرة المريض على الصلاة 
.
3- أن يوضح الطالب بعض أحكام صلاة المريض  الذي يغمى عليه أيام.
4- أن يذكر الطالب حكم الجمع بين صلاتين للمريض الذي ستجرى له عملية  
5- أن يستنبط الطالب بعض توجيهات  الدرس 

6- أن يحرص الطالب على الصلاة في كل حال 
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- سماحة الاسلام : 

من يسر السلام وسماحته أن خفف عمن لديه عذر يشق عليه بسببه أن يؤدي الصلاة كمن لا عذر له .
2- صلاة المريض : 

1/ يجب على المريض أن يصلي قائما إذا كان يستطيع القيام من غسر مشقة أو ضرر ويركع ويسجد فإذا كان يتضرر بالركوع أو السجود مع قدرته على القيام أومأ بالركوع قائما وبالسجود قاعدا   .

2/ فإن لم يستطع القيام فإنه يصلي قاعداً .

3/فإن لم يستطع القعود فإنه يصلي على جنبه .

4/ فإن لم يستطع الصلاة على جنبه فعلى ظهره ويكون رجلاه إلى القبلة
5/ إن لم يستطع الإيماء ببدنه في الركوع والسجود أومأ برأسه 

6/ يفعل من شروط الصلاة ما يقدر عليه 

7/ السنة أن يكون المريض متربعا في جلوسه موضع القيام والركوع ومفترشا فيما سوى ذلك  .

أحكام صلاة المريض 

1- لا تسقط الصلاة عن المريض أبدا ما دام عقله حاضرا 

2- إذاكان المريض  يشق  عليه  ىالتطهر لكل صلاة أو يشق عليه الصلوات في أوقاتها فله الجمع بين صلاة الظهر والعصر وبين صلاة المغرب والعشاء 
3- إذا كان المريض يغمى عليه أياما ثم يشق فإنه يصلي حال إفاقته حسب إستطاعته  وليس عليه قضاء الصلوات التي مرت حال إغمائه ولكن إن كان اغمائه يسيراً كيوم أو يومين مثلاً فعليه القضاء متى يسر ذلك
4- المريض الذي ستجرى له عمليه جراحية  ويحتاج إلى تخدير يجوز له جمع الصلاتين تقديما قبل العملية 

5- - من كان على سريرة وعجز عن استقبال القبلة وليس عنده من يوجهه تجاه القبلة سقط عنه وجوب الاستقبال 

6 – من عجز عن الوضوء والتيمم صلى من غير وضوء ولا تيمم 

من كان على ثوبه نجاسة ولا يستطيع تغييره أو غسل الثوب أو كان حاملا للنجاسة يصلي حسب حاله 

مخالفات المرضى في الصلاة :

1- إشارة بعضهم في صلاته بأصبعه عن السجود والركوع وهذا لا أصل له 

2- سجود بعضهم على شيء يرفعه إلى  وجهه 

3- ترك بعضهم الصلاة وقت مرضه 

6- توجيهات الدرس :

1/ على المريض أن لا يقطع صلته بالله تعالى .

2/ على التعلم إذا كان داخل المستشفى أن يوجه إخوانه المرضى إلى عدم التهاون بأمر الصلاة .

3/ على المريض عند أداء الصلاة ألا يشق على نفسه بما يضرها
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
- إجابة الطلاب على عدة أسئلة :-
ما يسرالاسلام وسماحته في تقدير الاعذار
ما هي حالات قدرة المريض على الصلاة 

ما حكم المريض الذي يشق عليه التطهر بكل صلاة
ما حكم المريض الذي لا يستطيع الوقوف ؟

ما حكم المريض الذي لا يستطيع الإيماء بجسمه 

هل هناك حالات  تسقط فيها الصلاة عن المريض 

ما الحكم إذا كان المريض يغمى عليه أياما ؟ 

هل يجوز صلاة المريض على سريرة دون استقبال للقبلة ؟

ما حكم المريض الذي يعجز عن الوضوء والتيمم  
اذكر بعض مخالفات المرضى في الصلاة 
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	1- استنبط  يسر الإسلام ومسامحته.
2- اشرح  قدرة المريض على الصلاة 
.
3- وضح  بعض أحكام صلاة المريض  الذي يغمى عليه أيام.
4- اذكر  حكم الجمع بين صلاتين للمريض الذي ستجرى له عملية  
5- استنبط  بعض توجيهات  الدرس 

6- تقويم ذاتي 

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة المسافر 
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما الذي يشرع للمسافر في صلاته  
	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
معرف
معرف
معرف 

معرف 

معرف 

معرف 

معرف 
معرف 

معرف 
وجداني 
	يذكر 

فهم واستيعاب 

تحليل 

فهم 

استيعاب 

فهم 

يذكر 

تحليل 
يذكر 

استيعاب  
استجابة 
	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:

1-أن يحدد  الطالب الصلاة  التي يشرع للمسافر قصرها  
 .
2-أن يستدل الطالب على قصر الصلاة 
3-
أن يستنتج  الطالب مسافة القصر
4-أن يوضح  الطالب متى يبدأ المسافر بالقصر  .
5-أن يشرح  الطالب صلاة المسافر  إذا وصل بلداً . 

6-أن يبين الطالب حكم صلاة المسافر إذا صلى خلف الجماعة . 

7-أن يعدد الطالب حالات صلاة المسافر على مركوبة
8-أن يستنبط الطالب كيفية الصلاة على المركوب.
9- أن يذكر الطالب حكم الجمع بين الصلاتين للمسافر.

10 – أن يشرح الطالب حكم جمع العصر إلى الجمعة 
11- أن يحرص الطالب على التفقه في أمور الدين 
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- الصلاة التي يشرع للمسافر قصرها  : 

يشرع للمسافر قصر الصلاة الرباعية 

( الظهر والعصر والعشاء ) ركعتين  ، ركعتين  .  وقد دل على مشروعية القصر : الكتاب والسنة والإجماع 
- الدليل على قصر الصلاة : 

1/ قال تعالى { وإذا ضربتم في الأرض فليس عليكم جناح أن تقصروا من الصلاة }  
أحكام القصر : 

-  مسافة القصر  :

1/ مسافة القصر : 80 كم تقريبًا  

-  متى يبدأ المسافر  القصر   : 

للمسافر القصر من حين يخرج من بلده ، وذلك بمفارقته لآخر بيوتها العامرة ، ولا عبرة بالبيوت القديمة الخربة غير المسكونة  

- صلاة المسافر إذا وصل بلدًا  : 

أ/ إذا وصل المسافر بلدًا وأراد الإقامة بها أربعة أيام فأكثر ، فإنه يجب عليه الإتمام  . 

ب/ وإن نوى الإقامة أقل من أربعة أيام جاز له القصر  . 

ج/ وإن لم ينو إقامة معينة بل لديه غرضٌ متى انتهى سافر ، فهذا يجوز له القصر حتى يسافر  .
صلاة المسافر على مركوبه : 

الحالة الأولى: أن يكون نافلة حينئذ تصح الصلاة مطلقا بعذر وبغير عذر

الحالة الثانية: أن يكون فريضة وحينئذ تصح على المركوب ولها عدة صور منها :

1- أن يستطيع استقبال القبلة و يستطيع الركوع و السجود كما إذا 

كان في سفينة أو طائرة كبيرة  بها مكان يتسع للصلاة  

2- أن يستطيع استقبال القبلة ولا يستطيع الركوع و السجود كما اذا كان على دراجة أو سيارة صغيرة و حينئذ فيلزمه الاستقبال عند تكبيرة الإحرام  ثم يصلى  حسب ما يتوجه به مركوبه

الجمع بين الصلاتين :

الجمع بين صلاتين يراد به الجمع بين الظهر والعصر في وقت إحداهما والجمع بين المغرب والعشاء في وقت إحداهما والجمع نوعان تقديم وتأخير ويجوز عند الحاجة إليه في :   

1. يجوز للمسافر والمريض والمطر الذي تحصل به مشقة على الناس 

2. يباح لمن يشرع له الجمع أن يؤخر الصلاة عن وقتها إلى وقت الصلاة الأخرى
حكم جمع العصر إلى الجمعة : 

المسافر إذا صلى الجمعة مع الجماعة فإنه لا يجمع إليها صلاة العصر بل يصليها في وقتها أما إذا  صلاها ظهر جاز جمع العصر إليها 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
- إجابة الطلاب على عدة أسئلة .

1-ما هي الصلوات التي يشرع للمسافر قصرها
2-ما الدليل على قصر الصلاة 
3-ما هي مسافة القصر 
4-متى يبدأ المسافر  القصر  
5-كيف يكون صلاة المسافر إذا وصل إلى بلدًا
6-
ما حكم صلاة المسافر إذا صلى خلف جماعة  

7-
ما هي حالات صلاة المسافر على مركوبة 
8-كيف يصلي المسافر على مركوبة 
9-ما هو حكم  الجمع بين الصلاتين للمسافر 
10 – إذا صلى المسافر الجمعة مع الجماعة هل يجوز له جمع  العصر معها 
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	1-حدد  الصلاة  التي يشرع للمسافر قصرها  
 .
2-استدل  على قصر الصلاة 
3-
استنتج مسافة القصر
4-وضح  متى يبدأ المسافر بالقصر  .
5-اشرح  صلاة المسافر  إذا وصل بلداً . 

6-بين  حكم صلاة المسافر إذا صلى خلف الجماعة . 

7-عدد  حالات صلاة المسافر على مركوبة
8-استنبط  كيفية الصلاة على المركوب.
9- اذكر  حكم الجمع بين الصلاتين للمسافر.

10 – اشرح  حكم جمع العصر إلى الجمعة 
11- تقويم  ذاتي 

	الواجب
	


	الصف
	المــــادة
	المـوضـوع
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	الأول متوسط
	فقه
	صلاة الخوف 
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما الذي يشرع للخائف  في صلاته  
	الوسائـل التعليمية
	الكتاب المدرسي + السبورة +جهاز حاسب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم 

	معرف
معرف
معرف
معرف 

معرف 

وجداني 


	تحليل 

تحليل 

فهم 

تحليل 

يذكر 

استجابة 


	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:
1-أن يستنتج الطالب الوقت الذي تشرع فيه صلاة الخوف .
2-أن يستدل الطالب على صلاة الخوف.

3-أن يوضح الطالب اختلاف صلاة الخوف    
4-أن يستنبط  الطالب حالات صلاة الخوف   . 
5-أن يعدد الطالب حكمة مشروعية صلاة الخوف .

6- أن يحمد الطالب الله على نعمة الأمن .
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الوقت الذي تشرع فيه صلاة الخوف .
- تشرع صلاة الخوف في الجهاد في سبيل الله بقتال الكفار أو البغاة وقطاع الطرق في الحضر والسفر 

الدليل على صلاة الخوف  :-
1/ من الكتاب قوله تعالى : { وإذا كنت فيهم فأقمت لهم الصلاة فلتقم طائفة منهم معك } . 
2/ ومن السنة فعل الرسول صلى الله عليه وسلم حيث صلاها صلى الله عليه وسلم بأصحابه ، وصلاها صحابته من بعده . 
-  صفة صلاة الخوف    : 

 ثبت عن النبي صلى الله عليه وسلم في صلاة الخف أنه صلاها بصفات ميعددة قال الإمام أحمد صحت صلاة الخوف عن النبي صلى الله عليه وسلم من ستة أوجه  والخوف الذي تشرع عنده هذه الصلاة لا يخلو من حالتين :  
-  حالات صلاة الخوف  : 

الحالة الأولى : حالة خوف هجوم العدو ، وفي هذه الحالة ، تصلى الصلاة على أي كيفية من الكيفيات الواردة عن النبي صلى الله عليه وسلم ومن هذه الصفات الصفة الواردة في حديث سهل بن أبي حَثْمةَ رضي الله عنه . 
الحالة الثانية : أن يشتد الخوف ولا يمكنهم الصلاة على الصفة الواردة وحينئذ فيصلون رجالاً وركبانا إلى القبلة إن تمكنوا وإلا فإلى أي جهة كما قال ابن عمر رضي الله عنهما عن النبي صلى الله عليه وسلم : )) فإذا كان خوف هو أشد من ذلك صلوا رجالاً قيامًا على أقدامهم أو ركبانًا مستقبلي القبلة أو غير مستقبليها (( ويومئون بالركوع والسجود
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
*  من خلال عروض البور بوينت للدرس تعرض المعلم الدرس أمام الطلاب 
*   من خلال ذلك يتعرف الطلاب على عناصر الدرس 
- إجابة الطلاب على عدة أسئلة. 
1-ما هو الوقت الذي تشرع فيه صلاة الخوف ؟
2-ما الدليل على صلاة الخوف؟
3-كيف تختلف صلاة الخوف
4-ما هي حالات صلاة الخوف 
5-ما حكمة مشروعية صلاة الخوف؟  ؟

يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة

من خلال أسئلة الكتاب وتطبيقاته تطلب المعلم من الطلاب استنباط فوائد دراستنا لصلاة الخوف 
	1-استنتج  الوقت الذي تشرع فيه صلاة الخوف .
2-استدل  على صلاة الخوف.

3-وضح  اختلاف صلاة الخوف    
4-استنبط  حالات صلاة الخوف   . 
5-عدد  حكمة مشروعية صلاة الخوف .

6- تقويم ذاتي  .
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استجابة 
	*  أنه بانتهاء الدرس يكون الطالب قادرة بإذن الله على:

1- أن يبين الطالب فضل يوم الجمعة 

2-أن يستنبط الطالب حكم صلاة الجمعة .

.

3-أن يعلل  الطالب مشروعية صلاة الجمعة   

4-أن يعدد  الطالب شروط صحة صلاة الجمعة  
5-أن يشرح  الطالب صفة صلاة الجمعة  .
6-أن يبين  الطالب أهمية الخطبتان
7-أن يذكر  الطالب حكم الخطبتان 
8-أن يعدد الطالب أركان الخطبتان
9-أن يوضح الطالب مستحبات الخطبتان
10-أن يحدد الطالب ما نهي عنه في الجمعة

12-أن يشرح الطالب متى تدرك الجمعة

13-أن يقدر  الطالب أهمية أداء صلاة الجمعة والتعجيل في  الحضور إليها


	

- فضل يوم الجمعة : 

يوم الجمعة هو أفضل أيام الأسبوع خص الله به هذه الأمة بعد أن ضلت عنه سائر الأمم وقد جاء في فضله أحاديث كثيرة منها قوله صلى الله عليه وسلم : (( خير يوم طلعت فيه الشمس يوم الجمعة فيه خلق آدم وفيه أدخل الجنة وفيه أخرج منها )) .   
- حكمها : 

صلاة الجمعة فرض عين على كل ذكر مسلم بالغ عاقل مستوطن لا عذر له . فلا تجب على المرأة ، والصغير ، والمسافر ، ولكن تصح من هؤلاء فإذا حضروها أجزأتهم .  

ويدل على ذلك قوله صلى الله عليه وسلم : ( لينتهين أقوام عن وَدْعهم الجمعات أو ليختمن الله على قلوبهم ، ثم ليكونن من الغافلين ) .

- حكمة مشروعية صلاة الجمعة  : 
1/ إظهار دين الله وإظهار شعائر الإسلام  .

2/ تعارف المسلمين وتآلفهم وتعاطفهم وتراحمهم . 

3/ اجتماع الكلمة وتوحيد الصف . 

4/ زيادة الحسنات ورفعة الدرجات وتكفير السيئات . 

4-  شروط صحة صلاة الجمعة  : 

1/ دخول الوقت فلا تصح قبل وقتها ولا بعد خروجه كبقية الصلوات المفروضة . 

2/ أن يحضرها جماعة فلا تصح من منفرد وأقل الجماعة ثلاثة على الصحيح وقيل : أربعون . 

3/ أن يكون المصلون مستوطنين بمساكن مبنية بما جرت العادة بالبناء به . 

4/ أن يتقدمها خطبتان لمواظبة النبي صلى الله عليه وسلم عليهما .
صفة صلاة الجمعة 

صلاة الجمعة ركعتان يجهر فيهما بالقراءةويسن أن يقرأ في الركعة الأولى بعد الفاتحة سورة الجمعة وفي الثانية بعد الفاتحة المنافقون 
خطبتا الجمعة :  لهما أهمية كبيرة وعظيمة ومكانة بارزة في الإسلام لما تشمل عليه من القرآن والحديث والتوجيه النافع والموعظة الحسنة والتذكير والأمر بالمعروف والنهي عن المنكر .

حكمهما:

واجبتان وهما شرط لصحة الجمعة

أركانهما:

حمد الله والشهادتان والصلاة على النبي والوصية بتقوى الله وقراءة شيء من القرآن والموعظة 

مستحباتها:

الخطبة على المنبر وسلام الخطيب على الناس والفصل بين الخطبتين وتقصيرهما والدعاء فيهما للمسلمين وولاة الأمر

مستحبات الجمعة

1. الاغتسال والتطيب ولبس أحسن الثياب
2. التبكير بالذهاب إليها والدنو من الإمام
3. الإكثار من الدعاء رجاء موافقة ساعة الإجابة
4. قراءة سورة الكهف يوم الجمعة
5. الإكثار من الصلاة على النبي في يومها
ما ينهى عنه:

1. يحرم الكلام والإمام يخطب  فعن أبي هريرة رضي الله عنه قال أن النبي صلى الله عليه وسلم قال ( إذا قلت لصاحبك يوم الجمعة أنصت والإمام يخطب فقد لغوت ))   

2. يكره تخطي رقاب الناس إلا إذا كان إماماً

إدراك الجمعة:

لا بد من التبكير ليوم الجمعة فإن تأخر عن الصلاة وأدرك الركوع مع الإمام في الركعة الثانية أتممها جمعة وإن لم يدرك الركعة الثانية فإنه يتمها ظهراً وكذلك من فاتته الجمعة يصليها ظهراً
	تتحقق أهداف الدرس من خلال:-
*  من خلال عروض البور بوينت للدرس تعرض المعلم الدرس أمام الطلاب 
· من خلال ذلك يتعرف الطلاب على عناصر الدرس 
تحقق أهداف الدرس من خلال إجابة الطلاب على عدة أسئلة . 

1-ما حكم صلاة الجمعة  ؟ 

2-ما فضل يوم الجمعة ؟ 

3-لماذا شرع الله صلاة الجمعة  ؟

4-ما هي شروط صحة صلاة الجمعة؟ 
5-ما هي صفة صلاة الجمعة  ؟ 
6-ماذا يعرف عن خطبت الجمعة ؟ 
7-ما هي مستحبات صلاة  الجمعة ؟
8-ما الذي ينهى عنه في الجمعة ؟
يتناول المعلم مع الطلاب من خلال الحوار والمناقشة حكم خطبتي  الجمعة ومستحباتهما وأركانهما 
من خلال الرجوع على مكتبة المدرسة تكلف المعلم الطلاب بالبحث عن فضل التبكير إلى المسجد يوم الجمعة 
يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	بين فضل يوم الجمعة 
استنبط حكم صلاة الجمعة  

بين فضل يوم الجمعة 
علل مشروعية صلاة الجمعة
عدد شروط صحة صلاة الجمعة  
اشرح صفة صلاة الجمعة
وضح أهمية خطبتي الجمعة 
اذكر حكم الخطبتين  

عدد أركان الخطبتين 
وضح مستحبات الخطبتين 
حدد ما نهى عنه في الجمعة 

اشرح بما تدرك الجمعة 
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 ب/ التكبير المقيد  ؟ 

	يحث المعلم الطلاب على حضور ومشاهدة  صلاة العيدين  لأن ذلك من هدي النبي صلى الله عليه وسلم 

يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	1-قارن  بين أعياد المسلمين وأعياد الكفار 

2-وضح  حكم صلاة العيدين.

3-بين  حكمة مشروعية صلاة العيدين . 

4-استنتج  وقت صلاة العيدين. 

5-اشرح  صفة صلاة العيدين.

6-حدد  سنن العيدين.

7-عدد  أحكام وفوائد الدرس . 

8- اذكر  توجيهات الدرس
9- تقويم ذاتي 
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	يبين المعلم للطلاب أن صلاة الجنازة إذا تركها الجميع يأثمون وإذا أداها البعض سقطت عن الجميع 

تربط المعلم الدرس بالواقع من خلال مناقشة المعلم للطلاب حول بعض السلبيات التي تحدث في الجنائز من النواح  والعويل والندب و إظهار السخط وعدم الرضا 

تعرض المعلم محظورات الجنائز المقابلة أمام الطلاب من خلال آلة العرض أو من خلال الوسيلة المتاحة ويناقش المعلم الطلاب حول هذه المحظورات 
يحث المعلم الطلاب على تعليم غيرهم ما تعلمنه من أحكام الجنائز 

يناقش المعلم مع الطلاب الأسئلة السابقة مع مراعاة المعلم مشاركة جميع الطلاب في الحوار والمناقشة


	1-استنبط  حكم  تجهيز الميت.
2- بين  ما يستحب عند المحتضر 

3- وضح  حكم تغسيل الميت وصفته 

4- بين  حكم تكفين الميت وصفته

5-صف  صلاة الجنازة     

6- عدد  أركان الصلاة على الميت  

7- -وضح  سنن الصلاة على الميت . 

8- كيفية حمل الميت وتشييعه ودفته   

9- اذكر  حكم التعزية في الميت  

10- بين  حكم زيارة القبور 

.
11-حدد  محظورات الجنائز .

12-اذكر  توجيهات الدرس

13- تقويم ذاتي 

	الواجب
	



